

СРЕДА

3

СЕНТЯБРЯ

1941 года
№ 106 (1453)



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год
издания
10-й

с. Вознесенск,
Горьковской
области

Готовиться к зимовке скота

В дни великой освободительной войны советского народа против фашистских душегубов, колхозное крестьянство с честью выполняет свой долг перед Родиной. Колхозники и колхозницы с невиданным трудовым подъемом работают на колхозных полях и фермах, стремясь обеспечить и нашу страну и ее героическую Красную Армию всем необходимым для скорейшей победы над злейшим врагом — германским фашизмом. Благодаря самоотверженной работе колхозников на трудовом фронте, колхозы нашего района успешно, в сжатые сроки, завершили сеноуборку, лучшее сено сдали государству. В колхозах района значительно пополнились кормовые запасы за счет сева многолетних трав, корнеплодов и т. д. Но на этом ни в какой мере нельзя успокаиваться.

Военная обстановка требует, чтобы в каждом колхозе были созданы кормовые запасы, учтены все кормовые возможности. Однако руководители колхозов мало обращают внимания на этот важный участок работы. Об этом свидетельствует тот факт, что план сеноуборки ни одним колхозом в районе не выполнен. Не производится второй укос трав, совершенно недостаточно учитывается гуменная солома и другие отходы.

Близится стойловый период. К нему нужно образцово подготовиться. Руководители колхозов должны позаботиться об укомплектовании животноводческих ферм хорошими кадрами. Произвести капитальный и текущий ремонт скотных, конных дворов и других животноводческих построек. Однако в ряде колхозов совер-

шенно нетерпимо проходит подготовка к стойловому периоду. Например, в Варнаевском колхозе имени Сталина, председатель тов. Юшков, еще в начале 1941 года начали строить новый скотный двор, но до сих пор полностью не отделали и скот попрежнему размещается на частных дворах колхозников. В Илевском колхозе «Новый Илев», председатель тов. Овсянников, выстроено новое здание МТФ, но оно до сих пор еще не отделано, стоит без окон.

Готовиться к стойловому периоду скота — прямая обязанность руководителей колхозов, зав. МТФ и всех работников социалистического животноводства. Однако в отдельных колхозах работники ферм стоят в стороне от подготовки к стойловому периоду и нужный ремонт скотным и конным дворам не производят, заготовкой силоса и других кормов не интересуются. Удивительное спокойствие в этом вопросе проявляют работники райзо. Достаточно сказать, что ни один из зоотехников райзо по настоящему не знает действительного положения на фермах колхозов и, как видно, подготовкой к зимовке скота, интересуются мало.

Такое положение не может продолжаться в дальнейшем. Темпы подготовки к стойловому содержанию скота должны быть усилены. Все скотные и конные дворы необходимо отремонтировать и утеплить заблаговременно.

Создать колхозному скоту теплую и сытую зимовку — священный долг и обязанность каждого руководителя колхоза, всех работников животноводства.

Усилить темпы озимого сева

Установленные облисполкомом и обкомом ВКП(б) сроки озимого сева прошли, однако, сев в нашем районе еще не закончен. Руководители отдельных колхозов не чувствуя, видимо, никакой ответственности за судьбы урожая будущего года, эту важнейшую хозяйственно-политическую кампанию пустили на самотек. Например, в П. Майданском колхозе, председатель тов. Арбузов, из плана 350 га посеяно только 85, в С. Майданском — т. Канин из 500 га посеяно всего лишь 52 га. Еще хуже дело обстоит в Вознесенском колхозе имени XVII партсъезда, председатель тов. Бритяков и в колхозе Новый путь, председатель тов. Обухов. Здесь к севу озимых только еще приступили, засеяли всего по 5—10 га.

Большое отставание в проведении озимого сева имеют колхозы Ивановского сельсо-

вета — Луктосовский, Курихинский, Преображенский, выполнив план всего лишь на 20—25 процентов.

Такие низкие темпы в проведении сева озимых не могут оставаться в дальнейшем. Руководители отстающих колхозов должны немедленно перестроить всю свою работу с тем, чтобы сев озимых закончить буквально в ближайшие дни. Для этого необходимо использовать всю рабочую и тяговую силу, все имеющиеся в районе тракторные и конные сеялки.

Нужно помнить, что быстрое и высококачественное проведение сева озимых — залог высокого урожая в 1942 году, источник культурной и зажиточной жизни трудящихся колхозников и за это должны по-большевистски бороться все руководители колхозов, все колхозники.

В фонд обороны Родины

В помощь фронту

Трудящиеся нашей страны ничего не жалеют для оказания помощи Красной Армии в ее победе над врагом. Фонд обороны Родины с каждым днем все возрастает. Многие служащие и колхозники нашего района, кроме того, что ежемесячно отчисляют в фонд обороны свой однодневный заработок, они сдают свои облигации. Например, учитель Илевской НСШ Георгий Андреевич Фигурин сдал в фонд обороны свои облигации на сумму 750 рублей. Мария Алексеевна Федосеева, заведующая детскими яслями П. Майданской артели «Красная заря», сдала облигации на сумму 240 рублей, работница артели Л. Коженикова — 195 руб., В. Дивеева — на 400 руб., медработник П. Майдана Анна Михайловна Санягина — на 475, председатель Бахтызинского сельпо Степан Васильевич Рыбин — на 300 рублей.

Подколлектив Курихинской НСШ, в количестве 11 человек, сдал коллективно в фонд обороны облигации на сумму 830 рублей.

И. Рыбин.

Воскресник работников связи

По инициативе передовых работников связи нашей страны 31 августа был проведен Всесоюзный воскресник работников связи. Работники связи Вознесенского района совместно с членами своих семей в воскреснике приняли активное участие.

Служащие районной конторы связи, в количестве 27 человек, в этот день работали на жнитве ржи в Починковском колхозе «Красная звезда». Заработанные деньги в сумме 250 рублей отчислены в фонд обороны Родины.

Работники сельских отделений связи, в количестве 12 человек, также активно работали на полях колхозов, заработав за день 175 рублей, которые также внесли в фонд обороны.

Образцы стахановского труда на воскреснике показали старые производственники, имеющие преклонный возраст — Григорий Андреевич Гальцов и Михаил Леонтьевич Баландин. Они заявили:

— Своими трудовыми делами, всемерным пополнением фонда обороны страны мы поможем нашей героической Красной Армии еще успешнее бить кровавого врага, готовить могилу всем озверелым гитлеровским ордам.

Воскресник работников связи в нашем районе прошел дружно и организованно. И. Ометов, нач. районной конторы связи.



Товарищ М. П. Калинин беседует в Кремле с героями летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС

Первый день в школе

1-е сентября, яркий солнечный день. К 9 часам в школьный городок со всех концов села Вознесенска потянулись учащиеся. После продолжительных летних каникул школа наполнилась звонким детским шумом.

Еще не было и 9 часов, а классы школы были заполнены детворой.

Первыми пришли в школу Роза Рябова, Юра Митрофанов, Лена Ябушкин, Ира Дегтева, Шура Худеев, Стасик Михалев и другие. Они чисто одеты, жизнерадостны. Счастливая детская улыбка не сходит с их уст. Учителя встретили новичков с материнской лаской, заботливо рассадили за парты, начался первый урок.

В первом классе, где учительницей орденосеца Любовь Матвеевна Моргунова, уютно и чисто, развешены лозунги и плакаты, на которых написано: Привет новичкам! Будем учиться хорошо и отлично! Дети это великолепно понимают и с первых шагов их учебы на уроке арифметики старательно выводят каждую цифру, каждую черточку.

Звонок. Урок окончен. Дети вышли на перемену. Она сочетается с разумным отдыхом, разными массовыми играми.

Организованно прошел первый день в школе. Он показал большое стремление советской детворы к учебе.

Н. Дорони.

Здравствуй, школа!

Учебный год начался. Набравшись бодрости и сил за лето, учащиеся младших классов 1 сентября вновь сели за парты. В летние каникулы они помогали родителям по хозяйству — пололи, приносили воды, сидели с младшими сестренками, братишками. В этом учебном году, когда наша страна ведет великую отечественную войну, ребята чувствуют перед собой большую ответственность. У многих из них отцы, братья героически сражаются на фронте и они также не хотят остаться в долгу перед Родиной — обещают учиться на отлично.

В третьем классе Вознесенской средней школы, классный руководитель М. И. Шляпникова, в первый день учебы из 43 учащихся явилось 42. Все они чисто одеты, сидят за партами тихо, спокойно. Перед каждым из них лежит новая тетрадь и задачник. Урок арифметики начался с повторения таблицы

умножения. На вопрос учителя каждому хочется ответить первым.

К доске выходит ученица Тася Языкова. На каждый заданный вопрос она отвечает уверенно. Правильно отвечают ученики Лира Степанова, Петя Самосудов, Лена Корчашкина и другие. Начинается решение задачи. На первой странице новой тетради учащиеся пишут — «1 сентября», потом каждый старательно выводит цифры. Решив задачу и примеры, и получив задание на дом, ребята выходят на перемену.

Дружная явка, хорошая дисциплина и внимательность на уроке с первого дня нового учебного года говорит за то, что учащиеся 3-го класса в этом учебном году приложат еще больше стараний, чтобы учиться только на отлично.

М. Кособокова,

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 29 августа)

В течение 29 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным, с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время 262 самолета.

Около города К. на Юго-Западном направлении фронта большая группа немецких войск понесла огромные потери от огня нашей артиллерии. Пьяные германские солдаты, брошенные в атаку, попали под огонь минометов, пулеметов и автоматов части майора Гудкова. Оставив на поле боя до 600 человек убитыми и ранеными, фашисты отступили. В течение дня немцы трижды предпринимали атаки и каждый раз отбрасывались с большими для них потерями. Ночью фашисты подбросили новые резервы. На рассвете 40 германских танков снова начали атаку позиций советских войск, но до переднего края дошло только 23 машины. Остальные были уничтожены противотанковыми пушками и взорваны минами. Следовавший за танками 279 пехотный полк немцев был вынужден отойти, потеряв до 50 процентов своего состава. Не давая противнику вновь накопить резервы для атаки, советская артиллерия начала громить оборону и тылы врага. Под огонь наших артиллеристов попала подходящая к месту боя 77 немецкая дивизия. В течение часа фашистские солдаты металсь, ища спасения от советских снарядов. По словам захваченных в плен немецких солдат И. Шульц, Б. Динери и А. Кранц, «это был настоящий ад. Разрывы снарядов поднимали на воздух столько земли и пыли, что стало темно. Обезумевшие люди, как кроты, зарывались в землю, пытались хоть как-нибудь спрятаться от огня. Когда утихла канонада, огромная площадь, где находились германские войска, представляла сплошной хаос: ямы, горы земли, клочья тел, обломки машин и орудий».

За несколько дней боев около города К. немцы потеряли не меньше 15 тысяч солдат и офицеров. Четыре дня фашисты вывозили с поля боя убитых и раненых, мобилизовав для этого все свои автомашины и конные повозки. Советской артиллерией было уничтожено в этом бою 10 артиллерийских батарей противника, 12 минометных батарей, 29 пулеметных гвезд, 22 танка, 84 автомашины, много боеприпасов и другого снаряжения.

Экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Семина обнаружил большое скопление немецких танков, бронемашин и автоцистерн с горючим, замаскированных в лесу около села В. Самолет сбросил на фашистские машины весь бомбовый груз. Затем, развернувшись, летчик Семин прошел

бреющим полетом над вражеской мотоколонной и обстрелял немцев из пулеметов. Прилетев на свой аэродром, тов. Семин доложил командованию авиачасти, что в колонне противника осталось еще много неповрежденных машин и цистерн с горючим. К селу В. немедленно вылетела группа наших самолетов и дополнительно уничтожила более 30 фашистских танков и бронемашин и несколько автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. О. пользуется широкой известностью в селах и местечках Радомышльского и Малинского районов. 15 августа партизаны разрушили телефонную и телеграфную связь около станции Ирша. Немцы в тот же день выслали небольшую группу солдат для восстановления связи, но она не вернулась обратно. Партизаны уничтожили немцев раньше, чем они успели приступить к ремонту линии.

18 августа отряд напал на немецкую автоколонну, направлявшуюся к фронту. Когда машины приближались к селу Б. и замедлили ход, замаскировавшиеся партизанские снайперы открыли огонь. Они метили в водители, в моторы и бензиновые баки. 5 машин загорелось. Фашисты остановили машины, выскочили из них, намереваясь оказать сопротивление. Но в это время партизаны из засады открыли пулеметный огонь. Видя полное замешательство противника, партизаны штыками и прикладами довершили разгром колонны. Уничтожено 23 машины с продовольствием и снаряжением. В ночь на 22 августа взвод немецких солдат сопровождал табун лошадей в сторону станции Бородянка. Вечером немцы остановились в перелеске, стреножили лошадей и залегли спать. Партизаны напали так внезапно, что немцы не успели сделать ни одного выстрела. Партизаны перебили фашистов и верхом на немецких лошадях уехали в лес.

В местечке Макаров немцы заперли в районном клубе 11 раненых красноармейцев и не давали им никакой пищи, не оказывали им никакой медицинской помощи. Ночью партизанский отряд под командованием агронома МТС т. П. ворвался в местечко. Партизаны убили немецкого коменданта и 9 солдат комендатуры. Фельдшер партизанского отряда оказал раненым красноармейцам медицинскую помощь, уложил их на немецкие грузовики и под охраной группы партизан отвез в лес. В селе Копылов того же района партизаны обезоружили и уничтожили 26 немецких солдат. В ряде городов и местечек тайно истребляют немецкие коменданты.

Группе советских граждан после долгих скитаний и мтаретв удалось вырваться из захваченных немецко-фашист-

скими войсками украинских районов. Среди пробравшихся через фронт на нашу территорию — председатель Ровского сельского совета, Жмеринского района, Яков Голубковский, заведующий школой с. Слобода-Кустовецка, Уманского района, Адам Бухаркевский и другие. Они рассказали о чудовищных издевательствах фашистских варваров над мирным беззащитным населением.

В селе Козинец, Бородянского района, немцы расстреляли старого крестьянина и его жену за то, что их сын ушел с частями Красной Армии. В этом же селе немецкий кавалерист, у которого пропала уздечка, поджег пазу колхозника Паламарчука и зарубил на смерть его ребенка. Недалеко от села Козинцы, Макаровского района, германские военные власти обнаружили 9 трупов убитых немецких солдат. В связи с этим в окружающих селах произведены многочисленные аресты. Жителя села Козинцы Артеменко и его сына фашисты расстреляли. Жену и дочь Артеменко фашистские изуверы загнали в дом, а затем забили окна и двери досками и зажгли дом. В селе Монастырище немцы забрали у крестьян все продукты, не оставив им даже куска хлеба. У крестьянки Анны Дорошенко, матери трех малолетних детей, немецкий солдат забрал последнюю буханку хлеба. При этом солдат избил крестьянку, а потом арестовал ее «за оскорбление представителя немецкой армии». В селе Шпильки немцы ежедневно устраивают обыски и забирают не только продукты, но и платье, обувь и вещи домашнего обихода. Среди белого дня немецкие солдаты останавливают прохожих на улице и снимают с ног сапоги, ботинки. Несмотря на жесточайшие репрессии, население оказывает оккупантам упорное сопротивление.

Действующая Армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации. Фото В. Тарасевича. Фотография ТАСС

БЕЗЫМЯННЫЙ ГЕРОЙ

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвинулась к деревне З. и заняла ее. Связисты мигом наладили связь. Телефонный провод соединял деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист:

—Рота отходит. Я решил остаться покуда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, —жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный аппарат в погреб и наблюдает за действиями немцев,

—Хорошо бы снарядиков сюда... —сказал связист.

—Ну, в чем же дело, сейчас будет готово! —ответил ему по телефону начальник артиллерии. —Только вам, товарищ боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось раньше?... Ну, конечно, справитесь!

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона — дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специальности.

Но это был боец Красной

Армии — смелый и сметливый! Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой-связист принял огонь на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску.

Ежеминутно в трубке звучал его озабоченный голос:

—Влево нужно, метров на пятьдесят!

—Ну, а как сейчас? —спрашивали его.

—Хорошо, только чуть подальше... Вот — здорово! Автомашину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огненными ударами били и били по немецким машинам и танкам. В панике фашисты метались по деревне. Снаряды их всюду настигали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, — вероятно, осколком снаряда был перебит провод...

Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек выдвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленный пытался бежать из горящей деревни. Он был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фамилии героя-связиста. Где он теперь? Какой новый подвиг совершает он, скромный и самоотверженный боец? Слава тебе, безымянный связист, слава тебе, герой!

И. Любимцев. Действующая армия.

Не ослаблять борьбу с саранчой

Для полного уничтожения саранчи и сохранения урожая необходимо вести борьбу с саранчой до самого момента откладки яиц. Сейчас необходимо организовать работу более усиленно, чтобы не допустить гибели от саранчи посевов яровых культур и главное овса и проса.

Самым наилучшим методом борьбы с саранчой — отравленные приманки из 8 частей конского размельченного навоза

или опилок с добавлением 2 частей жмыха или отрубей. По жнивью лучше применять зеленые приманки — из свежей скошенной зеленой травы.

Расход яда: на 10 кг. приманки 250 гр. мышьяковокислого натра, камнефтористого натра на это же количество приманки — 800 — 1000 гр. Расход приманки на 1 га — для стадной саранчи от 20 до 30 кг., для нестадной — от 15 до 20 кг. М. Агаева.

ПЛАН

выезда пропагандистов в колхозы для проведения лекций в сентябре 1941 г.

Числа месяца	Наименование селений	Фамилия пропагандистов
4—5	Суморьево	Цыпленков
4—5	Княжево	Макаров
4—5	Варяево	Бороденков
8—9	С. Майдан	Цыпленков
8—9	П. Майдан	Макаров
8—9	Булаково	Бороденков
10—11	Нарышкино	Цыпленков
10—11	Криуша	Макаров
10—11	Бахтызино	Бороденков
12—13	Аламасово	Цыпленков
12—13	Борки	Бороденков
12—13	Линейка	Макаров
15—16	Мотызлей	Цыпленков
15—16	Ивановка	Макаров
15—16	Новоселки	Бороденков
17—18	Ичев	Цыпленков
17—18	Благодатовка	Макаров

Лекции во всех куестах будут читаться на тему: «Положение народов в странах, поработанных германским фашизмом».

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.